

Otras dos victorias de Chamberlain en las Cámaras alta y baja

Dice lord Halifax: La entrada en vigor del acuerdo anglo-italiano, no significa que Italia se desentienda de la guerra española. Todos sabemos que Mussolini ha precisado, que lo desaprobemos o no, él no está dispuesto a ver al general Franco vencido.

solamente en el exterior. Esa tarea no ha podido comenzar todavía en la ciudad antigua.

Centenares de árabes han sido detenidos, y otros muchos son conducidos a los campos de concentración.

Las tropas británicas han desfilado en numerosos camiones por las calles de Haifa para hacer una demostración de fuerza.

La huelga general continúa.

En diversos lugares de Palestina los activistas árabes han vuelto a atacar a las tropas inglesas.

Un desmentido oficial inglés

Berlín, 3.—Un comunicado oficial de las autoridades británicas de Jerusalén, desmiente la noticia publicada por algunos periódicos acerca de armas y municiones encontradas en las casas de los árabes de Palestina.

En dicho comunicado se dice que no se ha encontrado una bomba ni un cartucho de fabricación alemana en ninguna parte.—MUNDIAL.

Un arco de una altura de cien metros en la Exposición de Roma de 1942

Roma.—Como ya se indicó al dar noticia de las principales características de la Exposición Universal de Roma de 1942, ésta será decorada por un arco que dominará el panorama, dibujándose atrevidamente en el cielo por encima de la Vía Imperial, como expresión simbólica y plástica de la milenaria civilización romana.

El anuncio de la decisión de confiar precisamente a este arco el cometido de síntesis representativa, ha sido saludado con general complacencia. Dadas las proporciones que tendrá el arco dominando con la elegancia de su curva el panorama total de la Exposición, los competentes lo juzgan como una de las más audaces realizaciones de la técnica y de la ingeniería modernas. Los estudios relativos a la construcción del arco están todavía en curso, pero se cree que las mayores dificultades han sido ya superadas y que, por consiguiente, el proyecto será fácilmente llevado a ejecución.

Las tradiciones de la ingeniería italiana, el empeño con el que la difícil obra ha sido afrontada, dan de ello plena garantía. Desde el punto de vista estético, el arco trazará en el cielo de la Exposición una línea elegantísima, llena de fuerza y de significación espiritual. Este arco prestará la forma más moderna y más absoluta a este antiguo elemento de la arquitectura italiana, liberándola, mediante una función simbólica destinada a sintetizar y a expresar el significado de la Exposición Universal, de toda función práctica y material. Todas las grandes Exposiciones mundiales han sido, como se sabe, caracterizadas por construcciones singulares que han sido permanentes, como el Palacio de Cristal de Londres, la Torre Eiffel en París, la «Rueda» de Viena.—USI.

La crisis europea costó a Gran Bretaña una crecida suma

Berlín, 3.—En la Cámara de los Lores se aprobó esta tarde la ratificación del acuerdo anglo-italiano por 55 votos contra 5.

Lord Halifax, que apoyó la moción del Gobierno, criticó fuertemente a la oposición, y dijo que muchos muestran su simpatía para la paz, pero se asustan en cuanto se dan los primeros pasos para conservarla; pidió que el asunto se discutiese con serenidad, porque no se pueden subsanar las divergencias de pareceres con actitudes inconvenientes.—MUNDIAL.

Paris, 3.—El primer ministro, Mr. Chamberlain, se encuentra ligeramente enfermo, habiéndole recomendado el médico permanecer en su domicilio. Por esta causa no ha podido asistir a la sesión de la tarde en la Cámara de los Comunes.

La Cámara de los Lores ha aprobado por 55 votos contra 5 la moción del Gobierno sobre la puesta en vigor del acuerdo italo-ingles.

Lord Halifax pronunció un discurso en apoyo de la tesis que mantuvo ayer el primer ministro.

El ministro de Relaciones Exteriores insistió particularmente sobre el hecho de que el acuerdo es un compromiso directo entre el Gobierno británico y el italiano, haciendo la aclaración de que no estaba ligado a la ejecución del plan de no intervención.

Protestó lord Halifax contra la tesis de que la obra de acercamiento con Italia puede tener un efecto decisivo sobre la evolución de las hostilidades en España. Todavía precisó más lord Halifax. Declaró que no es cierto que el acuerdo anglo-italiano pudiera ser utilizado como un argumento para desinteresarse Italia de la causa de Franco. Mussolini precisó en todo momento que por razones bien conocidas de todos, lo desaprobáramos o no, no estaba dispuesto a ver al general Franco vencido.

Siguió diciendo que la intención del Gobierno es siempre la de poner el plan de no intervención en vigencia lo más pronto posible. La cuestión de otorgar o rechazar la concesión de los derechos de beligerancia no tiene nada que ver con el acuerdo anglo-italiano.—MUNDIAL.

SE APRUEBA LA POLITICA DEL GOBIERNO PARA LA DEFENSA DEL PAIS

Londres, 3.—En la Cámara de los Comunes se aprobó por 355 votos contra 130 la política del Gobierno en materia de defensa aérea y sobre las medidas necesarias para llevarlas a completa eficacia.

La oposición formuló severas críticas.

Contestó el ministro de la Guerra, Hoare Belisha, diciendo que el sistema de defensa británico puede compararse con el de cualquier otro país, excepto, quizás, de Alemania. Durante la crisis europea se distribuyeron en pocos días treinta millones de caretas antiguas, y más de un millón de hombres se ofrecieron voluntariamente a los servicios de defensa aérea.

El Gobierno está listo a hacer frente a todas las necesidades. A mediados del año próximo dispondrá Inglaterra de los cañones de 90 mm. necesarios para su defensa. El Gobierno ha decidido tomar todas las medidas para que los temores que algunos sienten se desvanescan en breve plazo.—MUNDIAL.

LO QUE COSTO A INGLATERRA LA CRISIS EUROPEA

Londres, 3.—Se ha dado a conocer en la Cámara de los Comunes que la reciente crisis europea costó a Gran Bretaña 5.500.000 libras esterlinas, mas el crédito de diez millones concedido por el Gobierno inglés a Checoslovaquia, mientras las autoridades regionales invirtieron 3.200.000 libras en medidas de protección contra los bombardeos aéreos.—MUNDIAL.

Hemos dominado en el Ebro más de cien kilómetros cuadrados

Nuestras tropas salvaron más de quince líneas de trincheras

Por «EL TEBIB ARRUMI»

No me equivocaba en mi presentimiento al asegurar ayer que las glorias de estas pasadas jornadas triunfales iban creciendo y prolongándose a medida que iban sucediéndose los días.

La de hoy ha sido para nuestras armas mejor, si cabe, que la de ayer. Empezó con otro combate aéreo, en el que derribamos cuatro aparatos a los rojos, y no les derribamos más porque escarmentados de la zorra de los anteriores combates, los pilotos marxistas se volvieron y desaparecieron de la formación, sin que en toda la mañana intentaran siquiera acudir en socorro de sus líneas de tierra. Y eso que bien lo precisaban. ¡Y tanto como lo precisaban!

La artillería nuestra hizo un nuevo alarde de su pericia insuperable, y machacó los atrinchamientos rojos implacablemente, mientras que las unidades de Infantería seguían descolgándose desde las alturas de Caballs y Pandols, tras de haber conquistado en Caballs hasta la última de las prominencias hacia el Norte, a pesar de que el enemigo opuso en ellas una resistencia verdaderamente desesperada, porque les eran indispensables a fin de evitar que les hicéramos un envolvimiento total.

Como digo, los infantes de nuestra ala derecha prosiguieron su avance en dirección a Pinell. Al rayar el medio día, los carros de combate se lan-

zaron al asalto de este pueblo, y pegados materialmente a estos artefactos de guerra iban nuestros infantes con sus bombas de mano y calado el cuchillo en los fusiles. Aguantaron las unidades rojas el primer achuchón de los nuestros dentro del pueblo; pero los carros, sin medir el riesgo, rebasaron las casas y pusieron en franca fuga a los que las defendían, acabando nuestros infantes con los que no tuvieron tiempo de salir de las casas y trincheras. Se hizo en Pinell más de un centenar de prisioneros. Pocos minutos después de las doce ondeaba la bandera de España en la que fué Casa Ayuntamiento de este pueblo catalán.

Desde tal hora, los rojos emprendieron una verdadera desbandada, y para acabar de destruirlos, nuestra Aviación los persiguió haciendo varias cadenas que causaron enorme mortandad entre los que huían, y que pusieron en dispersión a los que aún quedaban en pie.

El avance continuó durante la tarde, y ha sido de tal calidad, que hemos dejado a retaguardia, totalmente dominados, más de cien kilómetros cuadrados comprendidos en un rectángulo de doce kilómetros de base por ocho de altura, Norte-Sur.

La carretera que va de Pinell a Mora, que ayer quedaba batida, según dije, por nuestro fuego automático, hoy ha sido rebasada hacia el Este en más de tres kilómetros, y el curso del río está ya, en toda su extensión, al alcance de nuestros tiros de fusil. Ha habido, para realizar esta proeza, que salvar más de quince líneas de trincheras; las más de ellas tuvieron

que ser conquistadas al arma blanca en choques innarrables que, una vez más, nos han hecho a todos vitorear a la mejor Infantería del mundo, a la Infantería española, a la Infantería de Franco.

A media tarde, nuestros cazas, que continuaban persiguiendo a los batallones rojos, que se acercaban al Ebro con intención de repararlo, vieron llegar a la aviación enemiga y se lanzaron a su encuentro. Y, aunque éste duró escasos minutos, fueron ellos lo bastante para que pudiésemos derribar otros cuatro aparatos rojos. Cuando declinaba la tarde empezaban a llegar columnas de prisioneros a nuestra segunda línea, y están recontándose en el momento de enviar estas impresiones. Al lado de los densos núcleos de prisioneros se ven alzarse verdaderos cerros de material cogido a los rojos. Yo no sé cómo dar una impresión exacta de lo que este material representa; pero es tal el volumen de las armas y pertrechos, que sólo puede clasificarse de verdadero desastre el que hoy han sufrido los rojos, porque sólo con una derrota completa de su ejército puede perderse tal cantidad de material de guerra.

Triunfal insuperablemente triunfal, fué la jornada de hoy. El enemigo se defendió con angustiosa desesperación; pero de nada le sirvió. Nuestras tropas llevan un ímpetu incontenible más fuerte y más rápido que nunca. ¡Españoles! Estamos viviendo horas trascendentales de la guerra, y las vivimos en pleno triunfo gracias al coraje de estos soldados, que honran a la Patria y son orgullo de España y asombro del mundo.

FRENTE DE MADRID

Una señalada victoria en el sector de Villaverde

Frente de Madrid, 3. (Crónica del enviado especial de la Agencia Faro). El enemigo desencadenó nuevos ataques en el frente de Madrid, sector de Villaverde, utilizando toda clase de elementos bélicos. El sistema rojo contra nuestras tropas del Ejército del Centro se caracteriza por el empleo de la dinamita, o sea, la guerra de minas, que es donde los marxistas han empleado a los obreros especialistas de los que existían en Madrid y los que evacuaron de Asturias. Pero nuestros mandos también han conseguido preparar a nuestros soldados, hasta el extremo de que ya tenemos superioridad en esta modalidad de la guerra.

Los ataques rojos de hoy se desarrollaron después de la explosión de una mina en el pueblo de Villaverde y hacia la posición de la plaza de toros. Nuestras fuerzas resistieron la presión marxista, a pesar de que los violentos ataques lanzados por el enemigo fueron acompañados de aviación, tanques y toda clase de material bélico. Dentro del día de hoy han atacado los rojos, siendo siempre rechazados por nuestras magníficas fuerzas del Ejército del Centro.

Después de los ataques enemigos,

que cesaron a las cuatro de la tarde, nuestros soldados habían conseguido una señalada victoria, conservando todas las posiciones y causando al enemigo numerosas bajas.

Habrán observado nuestros lectores que la guerra en el Centro viene adquiriendo mayor intensidad, debido a que el enemigo no deja de realizar ataques infructuosos, pero que obligan a nuestras fuerzas a repelerlos con la gallardía y el ímpetu que las caracteriza.

Misteriosa explosión a bordo de un trasatlántico alemán

Cuando salía de un puerto de California

Londres, 3.—Cuando un trasatlántico alemán salía hoy de un puerto de California, se originó una explosión en la cámara de máquinas que produjo una brecha de importancia. El capitán logró encallar el trasatlántico para evitar su hundimiento.

La Policía de Estados Unidos pasó a bordo para averiguar las causas de la explosión. Parece que cuatro hom-

bres de la tripulación han resultado heridos.

El trasatlántico ha sido remolcado al interior del puerto.

La explosión es sospechosa, y pudo ser causada por una bomba.

N. DE LA R.—No están precisadas las causas del accidente ocurrido a bordo del trasatlántico que se menciona en la anterior noticia, pero es de hacer notar que hace pocos días se produjo un incendio a bordo de otro trasatlántico alemán, el «Deutschland».

Se trata de un plan criminal de sabotaje contra la navegación alemana. Desde hace tiempo venimos haciendo notar la violenta campaña que se ha desatado en ciertos países de América contra la preponderancia que adquiere el tráfico de los buques alemanes con el hemisferio occidental.

Las elecciones de los Consejos generales en Francia, constituyen un triunfo de los candidatos de orden

Paris.—Las elecciones en los Consejos generales constituyen un triunfo rotundo de los candidatos de orden; especialmente de los elementos nacionales.

El alcalde de Niza, M. Varsty, ha sido elegido por mayoría absoluta. En la isla de Córcega, el candidato nacional ha derrotado al candidato radical-socialista y al socialista.

Caillaux obtiene un triunfo espléndido frente al candidato marxista. Marchandeaun es elegido presidente del Consejo general del Marne.

El triunfo de M. Flandin como vicepresidente de su Departamento ha sido obtenido por gran mayoría, y la presidencia del mismo Departamento por el candidato nacional M. Martín.

En Epinal, el triunfo de los nacionales y un radical para el cargo de presidente y vicepresidente ha sido rotundo.

De Limoges comunican que monsieur Betul, senador del grupo nacional, es reelegido presidente del Consejo del departamento de Haute Vienne.

En el Consejo de Lyon triunfa M. Martin, de la izquierda democrática, grupo nacional del Senado, por 29 votos y 31 votantes.

En Nancy es reelegido M. Saki. En el Consejo general del Sonne es

Ministerio del Interior

Jefatura Provincial de Propaganda. La eficacia de las disposiciones que exigen previa autorización del Servicio Nacional de Propaganda para la edición y venta de publicaciones, libros, revistas, folletos, etc., necesitan especial cuidado. Se recuerda una vez más la obligación de enviar mensualmente a la Censura nacional relación de obras recibidas, según artículo 4 de la Orden de 29 de Abril de 1938.

La falta de cumplimiento de esta orden y las infracciones que se cometan serán severamente sancionadas.

Por Dios, España y su revolución nacionalsindicalista.

Segovia, 4 de Noviembre de 1938. Tercer Año Triunfal.

Se va a pedir al Gobierno argentino el reconocimiento del Gobierno de Franco

Buenos Aires.—Los grupos políticos que ven con simpatía la causa del General Franco, pedirán al Gobierno argentino reconozca al Gobierno del Generalísimo.

Se cree que una vez adoptada esta decisión por la Argentina o el Brasil, todos los países norteamericanos conocerían en bloque al Gobierno Nacional español, que cuenta con gran número de simpatías en las mismas esferas del Gobierno.—FARO.

Se cree que una vez adoptada esta decisión por la Argentina o el Brasil, todos los países norteamericanos conocerían en bloque al Gobierno Nacional español, que cuenta con gran número de simpatías en las mismas esferas del Gobierno.—FARO.

DISPOSICIONES OFICIALES

Las cantidades por permisos de inhumación en locales religiosos se invertirán en la construcción de templos

Sobre nombramientos de inspectores de escuelas

Burgos, 3.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una Orden del ministerio del Interior, por la que se dispone que las licencias de inhumación en todo local de carácter religioso serán dirigidas a ese Ministerio por la persona de parentesco más próximo al finado, justificando documentalmente haber sido cumplidas las disposiciones sanitarias vigentes.

Toda concesión independientemente de los demás derechos que devenguen será gravada con un donativo en metálico que se fijará en cada caso.

La cantidad recaudada por cada otorgamiento del correspondiente permiso de inhumación será entregada a la autoridad eclesiástica competente para que la invierta en la reconstrucción de los templos destruidos.

Politica Francesa

Se concede el «placet» al nuevo embajador italiano en París

Paris, 3.—El Gobierno ha dado su consentimiento al nombramiento de don Rafael Guariglia como embajador de Italia en París.

N. DE LA R.—El señor Guariglia que actualmente es embajador en Buenos Aires, desempeñó el mismo cargo en Madrid.

Distinción a M. Poncet

Paris, 3.—El Presidente de la República ha recibido a M. Poncet, embajador de Francia en Roma, al que hizo entrega de las insignias de honor oficial de la Legión de Honor.

M. Bonnet se encuentra ligeramente enfermo. Sin embargo, ha tenido una larga conversación con el ministro checo en París.—MUNDIAL.

AGRICULTORES: SI DESEAIS QUE SE OS CONCEDA LA MORATORIA PARA PAGAR LAS DEUDAS AL CREDITO AGRICOLA, QUE OS CONCEDE EL DECRETO DE 3 DE SEPTIEMBRE ULTIMO («BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO» DE 11 DEL MISMO MES), SOLICITADO INMEDIATAMENTE DEL MINISTERIO DE AGRICULTURA.

Las divisiones nacionales han cortado el paso a los rojos

Una barrera de fuego de nuestras ametralladoras obstruye los caminos de huída, mientras las escuadras de caza desde el aire afianzan esa labor

Todas las columnas avanzan rápidamente hacia la consecución de otra gran victoria

DESPERACION DE LOS JEFES ROJOS

«Para que os déis cuenta de lo que supone la pérdida de Caballs»

Frente del Ebro.—El teniente coronel me lo decía con alegría retratada en el rostro: Hoy hemos logrado la conquista de los objetivos que aún quedaban en la sierra de Pandolls y rebasado el pueblo de Pinell por el Noroeste».

Así era, en efecto; los rojos que fueron batidos en la batalla de la sierra de Caballs, organizaron sus resistencias en los verticuetos y posiciones inferiores que unen éstas sierras con la de las Perlas.

Encontraron muy racional que la ofensiva nacional fuera a estrellarse con sus dispositivos del sector frontal. Pero esta vez, como muchas veces los rojos, no acertaron y se vieron atacados ayer y hoy por el flanco derecho del sector donde aún conservaba el enemigo algunas lomas del Pandolls que servían bien en su misión de vigilar la carretera. Y a toda prisa movieron unidades hacia este flanco con ánimo de organizar el plan defensivo.

Pero llegaron tarde; cuando a primera hora de la mañana las fuerzas marroquíes y gallegas que componían esta División magnífica, asaltaban en sagaz movimiento los reducidos marxistas, las unidades de refresco andaban todavía a medio camino, y la resistencia, por lo mismo, no fué suficiente para contener el ímpetu de los nuestros. Pero hubo más: la artillería, avisada de la llegada de refuerzos, lanzóse a fondo en la obra de destrucción de concentraciones y el fuego saltado por trochas y barrancos era una verdadera barrera de metralla que impedía a los rojos acercarse y daba tiempo a nuestras unidades a consolidar los objetivos.

Entonces se produjo el hecho terrorífico que atestiguan algunos milicia-

nos evadidos, según los cuales, los jefes, rabiosos, obligaban a los batallones a cruzar la zona batida empleando para ello medios de convicción en los que son expertos y gritando a la vez: «Para que os déis cuenta de lo que supone la pérdida de Caballs».

Fuó una carnicería espantosa; los soldados encontraron después cientos de cadáveres tendidos en el camino que conducía a estas lomas del Pandolls reconquistadas. Y en el ánimo de todos estaba esta frase de los comisarios. Porque, en efecto, la pérdida de la sierra de Caballs traerá fatalmente la pérdida de Mora del Ebro, y la llegada al río por esta parte. Tan fatalmente que los dirigentes han empujado su labor de evacuación, a la que obligan al pueblo con los mismos procedimientos armados que para

obligar al combate a los milicianos del 19 de Julio.

Por la carretera hacia Mirabell, salen a toda prisa camiones y soldados con material. La población de Pinell fué evacuada ayer y obligada a repasar el río para guarecerse en los pueblos catalanes de la ribera inmediata. Y a continuación la artillería completaba la obra de destrucción para acusar más destacado el pánico de la horda.

Toda esta prisa en huir, tiene una justificación que los rojos han aprovechado: es que nuestra ofensiva no se concretaba únicamente sobre los objetivos del Pandolls, sino que aprovechando la descongestión en las lomas superiores que desde Caballs van a la carretera que llega hasta Mora, iniciaron una rápida maniobra por la parte central que fué terminada con

el más brillante de los éxitos.

La prisa en la huída de los milicianos, no fué fructuosa en su totalidad, pues muchas de las unidades que huían de Pandolls y Pinell se vieron de pronto detenidas por el fuego de la fusilería nacional y hubieron de detenerse.

En los asaltos a la sierra de Pandolls, fueron constantes los actos de heroísmo y entusiasmo por parte de las fuerzas atacantes, pero es preciso destacar la labor de dos Tabores de Regulares que llevaron a cabo con maestría sin igual la conquista de dos lomas, valiéndose solamente de las bombas de mano y del cuchillo. Es decir, prescindiendo de la acción artillera que, como decimos al principio, se esforzó en impedir la ayuda de otras unidades rojas que al ver a los nacionales con las bayonetas caladas huyeron.

Hay una cierta obstinación por parte de la aviación roja en impedir la desmoralización total de los milicianos. Diariamente acusa su presencia en masas como dando por descartado que ante su vista las fuerzas marxistas habrán de experimentar una cierta elevación de su entusiasmo. Pero los intentos resultan fallidos en cuanto la presencia de los cazas rojos es advertida por nuestros observatorios. Inmediatamente son avisados los nacionales que llegan rápidos a combatir en cualquier forma y cualquier número, estén o no en inferioridad. Hoy se han registrado dos combates de grandiosa perspectiva para el espectador, pues en algunos de ellos se juntaban más de sesenta aparatos rápidos evolucionando y tejiendo acrobacias que llevaban en sus parabólicas un signo de muerte.

Lo que es esta batalla, se refleja bien en la lucha aérea, en la cual los rojos ponen toda su atención y no se cansan de enviar docenas de aparatos como si sus «proveedores» fuesen incansables.

Una conferencia sobre España

Una raza resistente y sobria

En la capital de la Prusia Oriental, en Königsberg, el doctor Stoye un buen conocedor del pueblo español, ha pronunciado una interesante conferencia en los salones de la Cámara de Comercio de aquella ciudad. El doctor Stoye, que ha hecho multitud de viajes a través de la Península y que ha permanecido en la España Nacional hasta finales de 1937, parece haberse impuesto a sí mismo la misión de decir al mundo la verdad sobre España y sobre el significado de la honda revolución nacional que en suelo español se está operando. En libros, en artículos periodísticos y en conferencias, el doctor Stoye combate constantemente por la causa de la verdadera España.

El conferenciante, en esta nueva charla de Königsberg, expuso los orígenes del Alzamiento nacional, pasando luego a combatir la falsa idea que impera en el extranjero de la España de pandoreta, de esa España de la ópera de Carmen, que tanto ha contribuido a la falta de comprensión que en el extranjero siempre ha habido hacia España.

Como demostración de lo que es la nueva España, el doctor Stoye expuso a sus oyentes, con numerosos ejemplos, estadísticas y fotografías, la obra realizada por Auxilio Social. España es un país duro—dijo—, curtido por un clima y unas condiciones geográficas especialmente áridas, que han llegado a crear una raza resistente y sobria. Y esta realidad española es precisamente la que inspira la lucha actual que, por librar a la Patria del yugo extranjero y oriental del bolchevismo, tiene como grito de combate el de «¡Arriba España!»

MUNDIAL

Los países europeos que sostienen relaciones con Burgos

Burgos, 4.—Con el canje de las efectuado el día 2 entre el representante de la España Nacional y el ministro de Negocios Extranjeros de Finlandia, en forma de como acababa hacerse con Dinamarca para el establecimiento de relaciones entre los dos países, son 19 los países europeos que oficialmente mantienen con el Gobierno de Burgos.

En la actualidad están entabladas negociaciones por Bélgica para el canje de representantes con la Unión Soviética, Letonia y Lituania) Suecia y Fran-

Inaugura la Exposición Ornamentos y objetos de culto donados por los católicos belgas

Las autoridades de Bilbao y la representación del Cuerpo consular

Bilbao, 4.—Se ha inaugurado en la mañana de Navarra, 8, la exposición ornamentos de iglesia y objetos de culto que los católicos belgas donaron a las iglesias destruidas por los rojos. Por la importancia de la exposición, que ha merecido los mayores elogios, puede apreciarse el ímpetu por los católicos belgas para expresar su solidaridad con sus hermanos de España. Todo lo ex-

hibido se destinará al culto en los templos e iglesias destruidas.

En el acto de inauguración asistieron el gobernador militar Lafuente, el jefe de las Brigadas Nacionales de Frentes de Navarra y Sanidad, autoridades de Falange Española Tradicionalista, el cónsul de Bélgica, una representación del Cuerpo consular, distinguidas personalidades y el señor Meller, portador de los ornamentos de las iglesias belgas y de los católicos belgas y de los españoles, y dijo que esta exposición representa el conjunto de los católicos de todas las clases sociales, que no será el último envío, sino con vivas a España y al

IMPORTANTES DISPOSICIONES DE AGRICULTURA

DECLARAN DE UTILIDAD E INTERES GENERAL LAS LABORES AGRICOLAS

Constitución de Juntas locales responsables de eficaz organización de la sementera y de los cultivos

Burgos, 4.—El «Boletín Oficial» publica un Decreto declarando de interés general y utilidad nacional la realización de las labores agrícolas y trabajos complementarios para la preparación de otoño y la inmediata primavera.

Los alcaldes constituirán barreras de sementera, en el plazo de cinco días, las labores agrícolas de este Decreto serán responsables de la organización de la sementera y de los cultivos del término municipal, con arreglo a usos de buen labrador.

DECLARACIÓN DE PRIVILEGIO

El sábado, a las diez, en la casa de San Millán, se oficiará la misa por el alma de la señora Dña. Dolores Pérez de Riesco Q. E. P. D. Agradecerá a sus amigos y familiares su asistencia.

Repente Mussolini: El cielo político de Europa tiende a aclararse

Pero sería imprudente abandonarse al optimismo. Preciso es dormir todavía con la cabeza apoyada en la mochila, pues hay hombres que mañana podrían constituir un peligro

Impresionante revista de 100.000 ex combatientes

Roma, 4.—El Duce, con uniforme de comandante general de las milicias y casco de guerra, de pie en su coche, y acompañado del subsecretario de Guerra, ministro secretario del partido, Starace y ministro de Cultura Popular, Alfieri, ha pasado revista a 100.000 antiguos combatientes.

El paso del Duce era saludado con aclamaciones no sólo de los antiguos combatientes, sino también de la población de Roma, que se había congregado en la Plaza de Armas y en

las calles que conducen a la Plaza de Venecia.

Benito Mussolini, durante la revista, reconoció a algunos antiguos combatientes compañeros de trinchera en la Gran Guerra, y correspondía con entusiasmo al saludo de aquellos.

Mientras Mussolini hacía el recorrido, los cortejos con numerosas banderas pertenecientes a Regimientos de la Gran Guerra y de las organizaciones de antiguos combatientes se dirigían a la Plaza de Venecia, donde se colocaron en lugar conveniente.

En la escalinata del altar de la Patria, levantado en la Plaza citada, se situaron el Gobierno, jefes militares y jerarquías del Estado y del partido fascista, celebrándose a continuación una misa por los muertos de la Gran Guerra.

Llegan los Reyes

A las once de la mañana llegaron los Reyes de Italia y Emperadores de Etiopía a la Plaza de Venecia, siendo recibidos con los máximos honores y ovaciones de la muchedumbre. El Duce recibió a SS. MM. al pie de la escalinata. Poco después fueron depositadas dos coronas sobre la tumba del soldado desconocido, una del Rey y Emperador y otra del Duce.

La multitud invade la Plaza de Venecia

Roma, 4.—La misa se está celebrando en la Plaza de Venecia con

acompañamiento de melodías patrióticas interpretadas por bandas militares.

Terminado el santo sacrificio, el obispo pronunció una oración impetrando la protección del Todopoderoso para el Rey y la Dinastía, para el Duce, el Gobierno y la Patria.

A continuación las juventudes del Littor interpretaron himnos fascistas. Terminada la ceremonia, el cortejo real salió de la Plaza de Venecia, saludado por las tropas y entre grandiosas aclamaciones de la multitud. El Duce fué saludado también con honores militares y exteriorizaciones de entusiasmo de la muchedumbre.

Mussolini marchó, a pie, al Palacio de Venecia, acompañado de sus ministros.

En seguida comenzó la disgregación de los ex combatientes y de las fuerzas militares que abandonaban la Plaza de Venecia, siendo ocupada simultáneamente por el pueblo de Roma al grito de «Duce, Duce, Duce», en espera de que el jefe del Gobierno apareciese en el balcón central de Palacio.

Discurso de Mussolini

Roma, 4.—Poco después de mediodía apareció en el balcón central del Palacio de la Plaza de Venecia Benito Mussolini, que fué acogido con delirantes vítores de la multitud.

El Duce, luego de hacerse el silencio en la Plaza, pronunció un discurso

IMREDEY EXPRESA LA GRATITUD DE HUNGRÍA A HITLER Y MUSSOLINI

Probablemente el día 10 se elegirá nuevo Presidente en Checoslovaquia

Budapest, 4.—El presidente del Consejo señor Imredey pronunció ayer un discurso sobre política europea, y dijo que la energía y el dinamismo del Canciller Hitler han abierto nuevas rutas a la política de Europa.

Hitler ha devuelto a Hungría los húngaros de Eslovaquia.

Mussolini es el primer hombre que apreció los deseos revisionistas húngaros, y por ello merece gratitud del pueblo de Hungría.

Anunció el señor Imredey que en la semana próxima propondrá el Gobierno un proyecto de ley por el que se convertirá en perpetua la devolución de los territorios húngaros de Eslovaquia.

Praga, 4.—Un periódico anuncia que será convocada la Asamblea nacional para el día 10 próximo, esperándose que elija presidente del Estado en la primera sesión.

El sábado se reunirán los partidos de la coalición gubernamental bajo la presidencia del general Sivovy, y decidirán la designación de candidato a la presidencia. El Gobierno desea que tal designación se haga por unanimidad.

so, en el que dijo especialmente:

Camaradas: Combatientes de todo el pueblo. Habéis venido a reuniros con el fin de celebrar entre las ruinas milenarias de la Ciudad Eterna el XX aniversario de la victoria de los Ejércitos de tierra, mar y aire que en Octubre de 1918 pusieron fin a la guerra mundial.

Veinte batallas y cuarenta meses de prueba fueron necesarios para vencer a un Imperio que era enemigo secular de Italia. No fué en vano que se derramó la sangre de 700.000 camaradas muertos, cuyo espíritu está entre nosotros en esta hora.

El XX aniversario de la victoria coincide con la iniciación de la verdadera paz con justicia. El cielo político de Europa tiende a esclarecerse, y unos hombres responsables trabajan para lograr este resultado. No obstante, sería imprudente abandonarse al optimismo, porque existen hombres que podrían constituir mañana un serio peligro para la paz. Por todo esto es neces-

sario dormir todavía con la cabeza apoyada en la mochila como hace veinte años en las trincheras.

Al regresar a vuestros hogares, guardad vivo y transmitid a vuestros hijos el espíritu de la victoria que significa la voluntad y el espíritu de sacrificio absoluto por la Patria.

Nuevas y delirantes ovaciones y gritos de «Duce, Duce, Duce» acogieron las últimas palabras de Mussolini.

Se halla en Burgos la baronesa viuda de Borchsgrave, asesinado por los rojos en Madrid

Dos hijos suyos luchan en la España Nacional

Burgos, 4.—Se encuentra en esta capital la señora baronesa viuda de Borchsgrave, secretario de la Embajada belga en Madrid, asesinado por los rojos en 1936. Acompañan a la distinguida dama dos hijos suyos que luchan en las filas nacionales.

Ha estado en Sevilla, donde asistió a la gran concentración de juventudes y escuchó el discurso de don Fernández Cuesta. Sus impresiones sobre España son magníficas, y manifiesta su admiración por el magno acontecimiento de Sevilla en pleno período de una dura guerra. A todos los extranjeros—ha añadido—que hemos presenciado la muerte de todas las actividades en otros países en tiempo de guerra, nos admira cómo en España se trabaja activa e intencionalmente en todos los órdenes.

En Valladolid ha visitado todos los servicios de Auxilio Social, habiendo quedado muy gratamente impresionada de su funcionamiento y de la misión que realiza.

Notas de Hacienda

Señalamiento de pago

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el pago de los libramientos siguientes: Don José López, don Tomás Martínez, don Justo Hernanz, don Pablo Aragoneses, doña Julia Sancho, don Emiliano Escolar, don Julio López, don Valentín Gómez, excelentísimo Ayuntamiento de Segovia y excelentísima Diputación provincial.

ADVERTENCIA: Rogamos a nuestros suscriptores nos participen cualquier falta que adviertan en el reparto de EL ADELANTADO



El duque de Kent, nuevo gobernador general de Australia, y su esposa, que se trasladarán en breve a aquel Dominio con sus hijos

Companys intenta vender Cataluña. Pero España reivindica hasta la última pulgada de su territorio, como ha declarado repetidamente el Generalísimo

Los motivos que tuvo Negrín para proponer la retirada de extranjeros

Perpignan.—El coronel Rojo González, que fué encargado por el Comité de Barcelona de recibir en Perpignan a los miembros de la Sociedad de Naciones designados para comprobar la retirada de los combatientes extranjeros, ha manifestado que la propuesta de Negrín en Ginebra sobre política internacional obedece a tres motivos:

- 1.º Al malestar que se extendía entre los extranjeros de las brigadas internacionales a causa de la deficiente alimentación.
 - 2.º Porque cada día su conducta les hacía más indecibles.
 - 3.º Con objeto de causar un efecto político.
- Finalmente, ha manifestado que entre los dirigentes rojos había causado gran impresión el hecho de que la España Nacional hubiera retirado 10.000 legionarios italianos de manera tan rápida y notoria.

La proyectada venta y afrancesamiento de Cataluña

Companys intenta vender Cataluña. Pero España reivindica hasta la última pulgada de su territorio, como ha declarado repetidamente el Generalísimo Franco. Mientras en el frente se arrastra a la muerte estérilmente a la juventud y se la engaña con propaganda de una independencia, que nadie siente mejor que los nacionales, que precisamente quieren echar a Rusia de España, Companys, en Francia, cómodamente instalado, viviendo del producto de sus robos, intenta la venta y afrancesamiento de Cataluña. Cataluña es una región española, con tanto sentido nacional como sus hermanas, y ni falsos plebiscitos, ni ventas solapadas pueden torcer su historia. Ya pueden las Ligas extranjeras intentar convertirla en una Checoslovaquia; pero España entera luchará, hasta el último hombre y la última peseta, contra los traidores que tal cosa intentasen.

Comisión Inspectora provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra

La Compañía Telefónica Nacional de España ofrece a la Dirección de Mutilados de Guerra por la Patria la provisión de siete plazas de auxiliares de oficina dotadas con el sueldo mensual de trescientas pesetas.

Se concede un plazo que terminará el día 30 del corriente mes para que los Caballeros Mutilados que lo deseen puedan formalizar sus fichas de petición de destinos en las siguientes condiciones:

Podrán aspirar a estas plazas los Caballeros Mutilados que se encuentren en condiciones de capacidad intelectual y física para prestar el servicio propio de la oficina, teniendo en cuenta que las características del trabajo a realizar son las de auxiliares de administración de las oficinas, llevando registros, asiento de contabilidad, municipalización de recibos, archivo correspondencia y documentos en general, fichero, confección de nóminas y demás funciones de tipo burocrático.

En cuanto a la capacidad física, precisase como normas generales la posesión de las siguientes condiciones: Inteligencia normal, visión regular, audición regular, fonación buena, permitidas ligeras afecciones; miembros superiores en estado de funcionamiento que permitan con facilidad la escritura, aunque haya amputación, miembros inferiores que permitan una deambulacion regular, posición vertical no muy prolongada, y sensata, fácil y cómoda.

Las peticiones se formularán por conducto de esta Comisión provincial. Segovia, a 3 de Noviembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El secretario, F. Rivas.—V.º B.º: El presidente,

La remisión de libros de visita de inspección a las escuelas

Por la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza se ha dictado la siguiente orden:

La necesidad de acomodar los libros de visitas de inspección a escuelas a las características del nuevo Estado y llevar a la práctica la publicación de un nuevo libro que permita reflejar al inspector, en el acto de la visita, la expresión de las nuevas orientaciones creadas al impulso religioso y patriótico del glorioso Movimiento Nacional, así como aquellas otras que reclama la Pedagogía moderna, exige utilizar todos los medios disponibles, recogiendo cuantas orientaciones puedan obtenerse de las visitas realizadas por los inspectores de Primera Enseñanza, a través de los libros que se utilizaban para constancia de las visitas de inspección e informe del estado en que se encontraba la enseñanza en la escuela visitada.

Por lo expuesto, dispongo: Primero. Los maestros y maestras nacionales remitirán a la Sección Administrativa de la respectiva provincia, los libros de visita de inspección

de cada escuela. En el caso de que exista libro de visita en la escuela, copia del que es propiedad del maestro, se enviará a la escuela, y de no existir éste, se remitirá al del maestro.

Segundo. El envío a la Sección Administrativa correspondiente, hará dentro de cada Ayuntamiento maestro más antiguo del escalafón. El plazo para la remisión de referidos libros a las Secciones Administrativas, será de quince días, contados a partir de la publicación de esta circular en el «Boletín Oficial del Estado».

Tercero. Las Secciones Administrativas remitirán a la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza los libros recibidos ordenados alfabéticamente, según los pueblos de procedencia, acompañados de una relación en que conste el nombre de las escuelas y cuyo libro se envía, y otra, alfabéticamente también, de aquellas escuelas que no les han remitido.

Vitoria, 25 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Sesión de la Comisión gestora

Bajo la presidencia del señor Sanz Gilsanz, y asistiendo los gestores señores Herrero Garrido y Bermejo Santos, ha celebrado sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial. La sesión fué muy breve, despachándose los siguientes asuntos:

Cédulas personales

Se aprueban los padrones del impuesto de cédulas personales, formados para el año actual, por los Ayuntamientos de Collado Hermoso, Pradales, Turégano, Pedraza y La Losa.

Subsidios de lactancia

Se inscriben en el correspondiente turno de subsidio de lactancia las peticiones que, para sus hijos respectivos, formulan María Gómez de Honoria; Alejandro Calvo, de Cantalejo; Valentín Muñoz Rodríguez, de Segovia, y Jacinto Criado Caballero, de Zarzuela del Pinar.

Caminos vecinales

A los efectos que determina el artículo 20 del vigente Reglamento de Vías y Obras provinciales, la Comisión gestora, después de encontrarle conforme y prestarle su aprobación,

acuerda elevar a la Jefatura de Obras públicas de la provincia el plan de conservación de caminos vecinales, cuya construcción se ha subvencionado por el Estado, siendo en total el número de kilómetros de caminos incluidos el de 502,960 y su coste de conservación se presupuesta en pesetas 942.390,20, resultando un coste medio por kilómetro de 1.873,69 pesetas.

Señalamiento de sesiones

Se acuerda señalar los días 4, 15 y 25 del mes de Noviembre para celebrar las sesiones ordinarias correspondientes a este mes.

Telegrama de gratitud

La Comisión acuerda quedar enterada del saludo que a la Corporación ha dirigido el coronel secretario militar y particular de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos nacionales, expresando su profundo reconocimiento al presidente de la Corporación y a todo el personal de la misma por la amable felicitación que le ha sido enviada a S. E. con motivo del aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado.

poseen un auto, y las de Württemberg, Sajonia y Brandenburgo, donde existe un coche para cada 18 habitantes. La proporción en el Reich era de 1 a 27, en el 1936, y de 1 a 24 en 1937.—CENTRALEUROPA.

Hora católica radiada

La organizada y contratada por la Junta Diocesana de Acción Católica, tendrá lugar en Radio Segovia el sábado, día 5, a las nueve de la noche, con arreglo al programa siguiente:

- 1.º Himno Eucarístico.
 - 2.º «Santo Evangelio (Dios y el César)», por don Fausto López Veitia, profesor del Seminario.
 - 3.º Intervención musical del quinto «Alvarez».
 - 4.º «Temas de Acción Católica. Confidencias a modo de exordio», por don Antonio Torres, rector del Seminario.
 - 5.º Intervención musical del quinto «Alvarez».
 - 6.º «La cosmogonía mosaica y la ciencia. El origen de las especies», por don Gerardo González, capellán de San Martín.
 - 7.º Intervención musical del quinto «Alvarez».
 - 8.º «El salario familiar», por don Jesús Tablado, jefe de las oficinas del Retiro Obrero.
 - 9.º Salve Montserratina.
- La Hora Católica Radiada es un medio de propaganda católica. Todo buen cristiano debe estimarla y favorecerla cuanto pueda, si está en su mano hacer algo.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Números premiados del «Cupón pro ciegos», correspondientes al sorteo celebrado el día 2 de Noviembre de 1938.

- Premio de 20 pesetas, número 369.
- Premios de 3 pesetas, números 59, 150, 178, 373, 730, 919.
- Sorteo del día 3
- Premio de 20 pesetas, número 37.
- Premios de 3 pesetas, números 82, 129, 783, 818, 863 y 944.

Noticias de la provincia

Cuéllar

Muerte de un soldado

En el frente de combate ha muerto gloriosamente por Dios y por España, el soldado de infantería, natural de esta villa de Cuéllar, Isaías Senovilla.

Trasladados los restos mortales a esta localidad, anteayer tuvo lugar el acto del sepelio del valiente soldado, al que acudió el digno comandante de Transmisiones don Eugenio Bravo, el alcalde don Juan Herrero, otras autoridades y numeroso público.

A sus padres don Quintín Senovilla y doña María Sanz, hermanos y demás familia, exteriorizamos nuestra condolencia por pérdida de ser tan querido, recomendándoles la resignación cristiana necesaria, ya que dió su vida por tan gran causa.

Festividad de todos los Santos

Con motivo de celebrarse ayer la festividad de todos los Santos, se celebraron en todas las parroquias solemnes honras fúnebres por los difuntos, siguiendo la costumbre de años precedentes.

Debido a la esplendidez del día, la visita al Cementerio fué extraordinaria, viéndose innumerables coronas y otros objetos propios del día, que los deudos llevaron a las tumbas de los familiares que reposan en tan sagrado recinto.

Por la tarde, varios sacerdotes rezaron rezos en las sepulturas, en la que se leían sentidas dedicatorias, viéndose la mayoría cubiertas de flores, y terminados estos actos piadosos, una gran hilera de gente tornaba a sus hogares con religioso silencio. 2-11-938.

El nuevo campanario de la Catedral de Milán será el más alto del mundo



Milán.—Aprobado por Mussolini el proyecto de nuevo campanario de la Catedral de Milán, se pueden ya dar a conocer algunos datos y características del proyecto de Viganò que, desde luego, se ciñe al estilo de la Catedral. Según dice la Agencia Central-europa, el campanario será construido en estilo gótico florido, como la misma Catedral, utilizando mármol de Candoglia. Su altura deberá ser de 164 metros. El proyecto tiende, por tanto, a construir el más alto campanario del mundo. Este campanario deberá ser de forma octagonal con una gran aguja. Tendrá dos escaleras independientes y dos ascensores. En el campanario propiamente dicho se colocará un reloj con sonería de carillón y 18 campanas.

Como es natural, también se han previsto instalaciones luminosas para los grandes acontecimientos, con reverberos de luces especiales sobre la cúspide. En lo más alto de los cuatro pináculos terminales se colocarán las estatuas de los santos de Milán: Ambrogio, Simpliciano, Galdino y Carlos Borromeo. En la corona de la cúspide se instalará un faro que se moverá lentamente en sentido de las manecillas de un reloj, como reloj nocturno que proyecte, desde el anochecer a la aurora, un gran haz de luces sobre toda la ciudad.

Día del «Plato único» y «Lunes sin postre»

Se advierte al vecindario que los días 5, 7 y 8 son los señalados para efectuar la recaudación del Plato único y Lunes sin postre correspondiente a la primera quincena del mes actual en la que se liquidarán los jueves 3 y 10 y los lunes 7 y 14.

Contribuyendo al Plato único y Lunes sin postre cumples un deber patriótico, pues tu aportación se destina a sostener dignamente a las familias de quienes combaten por España.

Los premios periodísticos Francisco Franco y José Antonio Primo de Rivera

El día 15 de Noviembre, a las doce de la noche, expira el plazo de admisión de los artículos periodísticos que opten a los premios «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera», instituidos por el ministerio del Interior y cuyos primeros trabajos versarán sobre los temas «La guerra de liberación de España» y «La Revolución nacional», abarcando cualquier aspecto del sentido constructivo y amplio de las leyes y disposiciones de toda índole, dictada por el Estado nacional desde el principio del Movimiento liberador, así como los rumbos que el sentido de la Revolución nacional señalan a la España.

Schmeling reaparecerá sobre el cuadrilátero en un combate con Lazek

Berlín.—Según anuncia la Agencia Central-europa, es inminente la reaparición de Schmeling sobre el cuadrilátero, en un combate contra el vienes campeón de pesos pesados de Europa, Heinz Lazek. Para el 11 de Noviembre ha sido fijado un combate entre el campeón alemán Arno Kölblin y Walter Neusel, poniéndose en juego el título.—CENTRALEUROPA.

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos
JOSE MENDOZA
Cantimpalos

Se ofrece para oficina. Se ofrece para oficina. Se ofrece para oficina.

Se ofrece para oficina. Se ofrece para oficina. Se ofrece para oficina.

Se ofrece para oficina. Se ofrece para oficina. Se ofrece para oficina.

Se ofrece para oficina. Se ofrece para oficina. Se ofrece para oficina.

Se ofrece para oficina. Se ofrece para oficina. Se ofrece para oficina.

Se ofrece para oficina. Se ofrece para oficina. Se ofrece para oficina.

Se ofrece para oficina. Se ofrece para oficina. Se ofrece para oficina.

Se ofrece para oficina. Se ofrece para oficina. Se ofrece para oficina.

Cuidad vuestros hijos con Papilla Infantil Montaña. Alimento fosfatado de destete. LABORATORIOS MONTAÑA. Zaragoza. Representante M. PUEYO ALASTRUE. Plaza Santa Eulalia, 10, principal.

ANIS DULCE Y SECO. Para calidad. D O M E C Q.

NATAS DE MELQUE. Colón, 7, pral. Segovia.

Fino Quinta. finura y estilo especial. Osborne.

Anuncios breves

Radio-reparación. Mod. de radio según los últimos adelantos. Plaza de Franco, 22, tercero (enfrente de la Plaza).

Señorita. Se ofrece para oficina. Se ofrece para oficina. Se ofrece para oficina.

Se vende. Se vende un carro para una casa. Se vende un carro para una casa.

Caballos. Se vende un carro para una casa. Se vende un carro para una casa.

Bonito. Se vende un carro para una casa. Se vende un carro para una casa.

Borraca. Se vende un carro para una casa. Se vende un carro para una casa.

Pérdida. Se vende un carro para una casa. Se vende un carro para una casa.

Vendo. Se vende un carro para una casa. Se vende un carro para una casa.

Se traspasa. Se vende un carro para una casa. Se vende un carro para una casa.

Se desea. Se vende un carro para una casa. Se vende un carro para una casa.

Se venden. Se vende un carro para una casa. Se vende un carro para una casa.

La Unión y El Fénix Español
Compañía Nacional de Seguros
Fundada en 1864
Domicilio legal: Valladolid
Edificio de su propiedad, Calle del general Mola, número 1
Seguros de INCENDIOS, VIDA y RENTAS VITALICIAS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros ramos
Subdirección en Segovia
Plaza Mayor, 22 (planta baja)
TELEFONO 397

CLINICA DEL DR. E. REBOLLAR
Médico forense y de la Beneficencia por oposición
Corazón, pulmones y Medicina general. Rayos X. Diatermia. Electroterapia. Luz ultravioleta
Consulta de once a una y de cuatro a seis
Colón, número 9
Teléfono 178

PASTOS
Se arriendan para 500 reses lanaras, desde el 1.º de Noviembre al 31 de Marzo, en término La Higuera. Para tratar, con el Ayuntamiento.

Vendo
novilla primera, recién parida y su cria, abundante producción. Tratar, Francisco Lucía, Berny de Porreros.

Vendo
vacca suiza, cumplida para el tercer año. Tratar, Revenga, Frutos, en Revenga.